



КОСТИК Инга Васильевна

Директор МОУ «ООШ п. Чикшино».

Адрес: 169640, Республика Коми, г. Печора, п. Чикшино,
ул. Центральная, д. 1-а.

Коллектив МОУ «ООШ п. Чикшино» Инга Васильевна Костик называет «многодетной семьёй, где все уважают и любят друг друга». Это учебное заведение — малокомплектное: 21 сотрудник, 10 из них — педагоги, которые воспитывают и учат чуть более двух десятков детей. Посёлок Чикшино — отдалённый уголок Республики Коми. Здесь проживает немногим более 400 человек. Школа — естественный центр притяжения местного населения.

— Школа работает с восьми утра и до восьми вечера. Стараемся занять ребят так, чтобы каждый день для них был насыщенным и интересным, — подчёркивает Инга Васильевна. — Для интеллектуального роста учеников открыты кружки робототехники и шахмат. Для физического развития — волейбольная и теннисная секции. Совместно с Домом культуры проводим концерты, танцы, организуем праздничные мероприятия с участием наших детей. У нас есть полноценный компьютерный класс и библиотека.

Школа рассчитана на 150 человек, но то, что здесь пока недостаточно учеников, на качестве образования никак не сказывается. Скорее, наоборот.

— Преподавать в нашей школе непросто, — продолжает Инга Васильевна. — Зато есть индивидуальный подход к ребёнку. Во многих городах люди готовы пла-

тить за это, а наши дети получают повышенное внимание бесплатно. То, что коллектив небольшой — это плюс. У нас работают два педагога-ветерана педагогического труда, которых мы очень ценим: Татьяна Владленовна Плугарь и Тамара Владимировна Филинская. Я сама являюсь представителем третьего поколения педагогической династии.

Получив профессиональное педагогическое образование, Инга Васильевна вернулась в северные края и пришла работать в школу. Сначала педагогом группы продлённого дня, потом учителем начальных классов. А в 2010 году её назначили директором.

— Меня просто вызвали, вручили ключи и печать, и сказали: «Вот, приступай. Большие некому», — вспоминает Инга Васильевна. — Несколько лет пришлось оформлять учредительные документы школы. Надо было получить лицензию, аккредитацию, паспорт БДД и разрешение на школьный автобус. Огромную помощь оказывали мне коллеги. Наши выпускники тоже не забывают нас. В фельдшерско-акушерском пункте п. Чикшино трудятся наши бывшие ученики: Владимир Юрьевич Шалаев и Екатерина Алексеевна Соколова. Они всегда приходят к нам, следят за здоровьем наших учащихся и сотрудников.

Школа как социальный институт призвана помочь учащимся самореализоваться. Для достижения этой цели в «ООШ п. Чикшино» разработан курс «Моделирование роботов», который даёт возможность отработать профессиональные навыки сразу по 3 направлениям: механике, программированию и теории управления. Более того, дети уже в рамках начального и основного образования понимают: у них есть возможность решать реальные практические задачи. Курс ведёт педагог Михаил Юрьевич Игошин. Он считает, что создание простейших автоматов-игрушек своими руками в дальнейшем приведёт ученика к заинтересованности в углублённом изучении системных дисциплин и поспособствует выбору профессии.

Среди недавних достижений педагогов МОУ «ООШ п. Чикшино» — вручение диплома и почётного знака «За инновации и развитие» учителю музыки и ОБЖ Юлии Олеговне Борисенко.

— На молодых педагогах школы — организационные вопросы, — поясняет Инга Васильевна. — Активно участвуем через сеть Интернет в открытых Всероссийских уроках «Сети и облачные технологии», «Профессии будущего», а также во Всероссийских проектах «Билет в будущее» и «Проектория», конкурсе социальной рекламы «Спасём жизнь вместе», Всероссийском конкурсе «Моя Россия».

Коллектив школы в феврале 2018 года стал победителем Открытого публичного Всероссийского смотра образовательных организаций. А в 2019 году учебное заведение вошло в Топ-100 лучших образовательных учреждений России. Инге Васильевне Костик вручён знак «Лучший директор — 2019». Также она удостоена почётного знака «Лидер Российского образования».